

Naša SKUPNOST

glasilo SZDL Ljubljana Maste-Polje

XVI. LETNIK

JANUAR 75

ŠTEVILKA 1

BREZPLAČNO

Družbenopolitične
organizacije
občine Maste-Polje
želijo občanom
srečno in uspešno
leto 1975

OB NOVEM LETU!

Izteka se, vsak hip bo za nami leto, ki je bilo izredno živahno v našem družbenopolitičnem življenju. Uresničevali smo družbenopolitičen sistem, ki bo prinesel globoke spremembe v našem družbenem življenju nasploh. Vse smo hoteli naenkrat, na mah. Komaj smo nehali razpravljati o obeh novih ustavah, že smo sprejemali statut občine in krajevne skupnosti, se zagrizli v volitve, postavili delegatske skupščine, ki so previdno stopile v življenje. V jesenskem obdobju smo začeli z intenzivnimi pripravami za ustanovitev samoupravnih interesnih skupnosti, ki naj bi zaokrožile in izoblikovale delegatski sistem. Neprestano smo bili v časovnih stiskah, vedno je imel teden premalo dni. Vse smo hoteli opraviti najbolje in mogoče smo prav zato kdaj pa kdaj grešili, oziroma posameznih problemov nismo rešili do kraja.

Ko ocenjujemo vse to delovanje lahko rečemo, da smo bili delovni, uspešni in prizadevni. Pri tem snovanju so se še posebej izkazali številni družbenopolitični delavci v krajevnih skupnostih in temeljnih organizacijah združenega dela, ki so nosili najtežje breme in jim gre zato vsa zahvala. Brez sodelovanja te številne armade družbenopolitičnih delavcev na terenu in v delovnih organizacijah bi ustavna določila ostala zgolj mrtva točka. Ta zavzetost je po drugi strani tudi jamstvo, da je delegatski sistem blizu delavskega razreda, da izpolnjuje njihova hotenja in se bo tudi boril za njegovo dokončno utemeljitev.

V zagnanosti in želji, da bi vse storili takoj in najboljše smo bili razočarani nad vsakim neuspehom in marsikdaj tudi prekrični. Danes ko že umirjeno in treznejše ocenjujemo opravljene naloge ugotavljamo, da vsega res nismo opravili tako kot smo želeli, da delegatski sistem še nismo povsem uveljavili iz raznih objektivnih in subjektivnih razlogov. Spoznali smo, da tega niti ni moč čez noč, ampak je potrebno skrbno in premišljeno delovanje. Vrsta problemov, ki smo jih sicer predvideli so bili teoretično videti mnogo bolj preprosti in enostavni kot so se pokazali kasneje pri delu.

V novo leto stopamo z organizacijsko vzpostavljenim delegatskim sistemom, spoznali in neposredno smo se soočili s konkretnimi težavami in zahtevami delegatskega sistema in ne nazadnje, kar je še posebej važno, s pripravljenostjo delovnih ljudi, da ta delegatski sistem dosledno uresničijo.

To pa je veliko! Leto, v katero stopamo, bo leto utrjevanja in doslednega uveljavljanja delegatskega sistema.

Delegatski sistem dejansko predstavlja veliko razliko od vseh drugih sistemov. Večje, kot si marsikdo lahko sploh predstavlja. Delovnemu razredu dobesečno daje oblast v roke in delavski razred to oblast ne bo pustil iz svojih rok. To pa pomeni v marsičem spremenjene odnose v odločanju, kar pa vsem žal še ni po volji.

Razne kabinetske rešitve in predlogi „elitnih strokovnih in političnih struktur,“ ki se

pojavi v naši sredini, bodo deležni kritike in odklonitve. To pa je tudi tisto, kar smo hoteli in kar smo bili dolžni zagotoviti.

V letu 1975 se bomo srečevali s številnimi težavami, vse sile bomo morali usmeriti v napore za stabilizacijo gospodarstva in ustavitev rasti inflacije. Tega ne bomo dosegli samo z boljšim in racionalnejšim gospodarjenjem, temveč bomo morali zmanjševati tudi splošno in družbeno potrošnjo. To ne bo lahko, potrebni bodo skrbni dogovori in medsebojno vsklajevanje. Prav pri razreševanju teh vprašanj bo delegatski sistem napravil veliko preizkušnjo.

Vendar ni vzrokov za pessimizem in zagrenjenost, ki nas potiskata v osamljenost in zapiranje v svoj lastni krog ter nas napravljata še bolj črno glede. Večje medsebojno sodelovanje, spoznavanje drug drugega, nam bo omogočilo tudi boljše spoznavanje težav, tako majhnih, osebnih, kot tudi tistih velikih, ki tarejo vso družbo. Spoznanje in razumevanje težav pa že prvi uspešen korak k njihovim razreševanjem.

V novo leto stopajmo z jasnim obrazom, brez bojzani, odločni, da se enotno spopademo s težavami in pripravljeno, da se enotno veselimo.

In kaj potrebujemo še? Mnogo zdravja in osebnih sreč!

To je pa tudi tisto kar vam v največji meri želim, v e drugo bomo s skupnimi močmi napravili sami.

Srečno novo leto!

MARJAN MOŠKRIC



PRIZADEVNOŠT OD VSEH

Vlado Črne je predsednik občinske konference SZDL. Ker je na tem mestu že štiri leta, smo ga zprosili, da nam odgovori na vprašanje: „Kako bo socialistična zveza organizacijsko delovala po novem letu?“

Prav v tem času teče razprava o osnutku statuta republiške organiziranosti in delovanja socialistične zveze, delovanje in organiziranost socialistične zveze v občini in krajevni skupnosti, pa bo urejeno s pravili.

V vseh teh in drugih dokumentih med vrsticami večkrat zasledimo precej nova stališča. Pravimo namreč, da je socialistična zveza „enotna fronta vseh organiziranih socialističnih sil.“ To naj pomeni, da mora postati socialistična zveza nekakšen center povezovanja in združevanja delovnih ljudi in občanov, center, v katerem bodo delovni ljudje in občani zavzeteje in vplivneje posegali na vsa področja, ki so pomembna za naš družbeni razvoj, za hitrejši razvoj samoupravljanja na vseh področjih. To pa smiselno tudi pomeni, da postaja delovni človek in občan vse pomembnejša osebnost, ker bo pri vseh odločitvah obvezno potrebno upoštevati tudi njegova mnenja, pripombe in predloge, posebno še takrat, ko se bo odločalo o važnejših vprašanjih iz njegovega življenja in dela. Skratka, v kali je treba zatreti miselnost, da je morda tudi v

bodoče v kakršnikoli obliki še vedno v imenu delovnih ljudi in občanov sprejemati takšne ali drugačne odločitve, ne da bi bili predhodno o tem tudi vsaj obveščeni.

Čuvarji takšne zakonitosti pa morajo biti v prvi vrsti izvoljeni delegati v posameznih zborih občinske skupščine in delegati novoizvoljenih skupščin interesnih skupnosti, ki vsa pomembna vprašanja pred dokončno odločitvijo obravnavajo s sredino, ki jih je delegirala v to ali ono skupščino.

Pomembni dejavniki za to, da bo naš sistem tudi dosledno tako funkcioniral, so poleg socialistične zveze seveda tudi druge družbenopolitične organizacije, ki v krajevni skupnosti in občini prek svojih predstavnikov prinašajo v krajevno in občinsko organizacijo socialistične zveze mnenja, pripombe in predloge glede posameznih odločitev.

Za vse organizacije socialistične zveze, tako v občini kot v krajevni skupnosti, torej ne bo več pasivnega obdobja. Tekoče spremljanje razvoja bo namreč zahtevalo prav tako prizadevnost, kot jo je ta organizacija pokazala v preteklem letu ob sprejemanju ustave, ob skupščinskih

volitvah in drugih nalogah, ki so bile že opravljene.

Za nemoteno funkcioniranje celotnega skupščinskega sistema, vključno tudi funkcioniranje interesnih skupnosti, pa pripisujemo posebno pomembno vlogo tudi občinskemu informativnemu listu Naša skupnost. Ta list ne sme zagotavljati samo informativnosti občanov in



delovnih ljudi o tem, kar je že bilo opravljenega, temveč se mora vse bolj usmerjati tudi v to, da nas obvešča o tem, kaj vse se pripravlja, kako in na kakšen način želimo doseči izboljšanje na posameznem področju. To pa zopet pomeni, da bo treba vzpostaviti neposrednejše stike med občinsko skupščino in krajevno skupnostjo ter med občinskimi in krajevnimi družbenopolitičnimi organizacijami. Pripombe, mnenja in predlogi, ki jih bo Naša skupnost za posamezna vprašanja in odločitve v obliki informacij prinašala iz delovnih kolektivov in iz krajevnih skupnosti, bo v bližnji prihodnosti potrebno vedno bolj tudi upoštevati, če hočemo tudi v praksi zagotoviti načelo, da delovni človek in občan o vsem, kar je v življenju zanj pomembnega, tudi odloča.

ALENKA ZORKO

VOLITVE V SIS

Po nekajmesečnih pripravah smo 5. in 8. decembra volili delegate splošnih delegacij za skupščine samoupravnih interesnih skupnosti. Z izvolitvijo delegatov in delegacij v temeljnih organizacijah združenega dela in krajevnih skupnostih smo ustvarili možnosti za dokončno oblikovanje skupščinskega sistema, kot smo ga zapisali v novi ustavi.

Že v obdobju predvolilnih opravil smo celotno družbenopolitično akcijo zastavili tako, da smo zajeli vse družbene sredine in subjektivne sile. Te so tudi takrat opravile veliko dela, ki je bilo potrjeno z dobro volilno udeležbo delovnih ljudi in občanov na voliščih.

VOLITVE V TOZD IN OZD

Na 120 voliščih v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela in dislociranih obratih je bilo v četrtek, 5. decembra nadvse živahno. Volišča so bila odprta že v zgodnjih jutranjih urah, da so lahko volili delavci nočnih izmen. Vsa volišča so bila lepo urejena. Zunanji videz pa je dajal utrip živahnosti in resnosti volitev. Temu primerni so bili tudi rezultati. Od skupnega števila 19.677 vpisanih volivcev jih je volilo 17.726 ali 90,1%. Preostalih 1.951 volivcev je bilo odsotnih zaradi bolezni, dopustov in službenih potovanj.

VOLITVE V KRAJEVNIH SKUPNOSTIH

Na 50 voliščih v 17 krajevnih skupnostih je v nedeljo, 8. decembra od 33.750 vpisanih volivcev volilo 30.339 ali 89,89%. Podobno kot v TOZD so bila volišča tudi v krajevnih skupnostih lepo urejena. K dobri volilni udeležbi pa je nedvomno pripomoglo tudi lepo sončno vreme.

V vseh temeljnih in drugih organizacijah združenega dela in krajevnih skupnostih so bile izvoljene splošne delegacije, ki bodo delegirale delegate v vse skupščine samoupravnih interesnih skupnosti občine, mesta, regije in republike.

Ce povzamemo oceno, ki so jo ob volitvah delegacij samoupravnih interesnih skupnosti podali na občinski konferenci SZDL, ugotavljamo, da so volitve v celoti odlično uspeli. Dobri volilni izidi kažejo na to, da so delovni ljudje tudi tokrat potrdili pripadnost nadaljnji izgradnji našega socialističnega samoupravnega sistema.

S tem, da smo se tako številčno izrekli za delegate, ki bodo v prihodnjih štirih letih zastopali naše skupne in splošne interese v skupščinah SIS, smo jih hkrati tudi zadolžili, da bodo kar se da vestno in odgovorno izpolnjevali svoje delegatske dolžnosti.

Z izvolitvijo delegatov in delegacij smo ustvarili široko kadrovskega podlago, ki omogoča, da se bodo lahko sestale skupščine samoupravnih interesnih skupnosti in se dokončno konstituirale.

IVAN KUHAJ

